

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.—AÑO VIII.—NÚMERO 2.250

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

VIERNES 11 DE MARZO DE 1921

ENTIERRO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

(POR TELÉFONO)

10, 22'30 h.

El entierro

A las cuatro y media dieron comienzo las misas en la capilla ardiente. Por la mañana los primeros en llegar a casa de la familia de Dato fueron los señores Maura y su hijo el conde de la Montera, que oyeron una misa. Despues llegaron los ministros y los presidentes de las Cámaras, señores Sánchez Guerra y Sánchez de Tocón. A las diez de la mañana se procedió por los familiares a cerrar el féretro, cuyo triste momento fue presenciado por la viuda y los hijos del finado, desarrollándose una escena commovedora.

Poco después se organizó la comitiva. Bajaron el cadáver el secretario, los íntimos y los ayudantes de Dato, colocando el féretro en un sencillito coche tirado por dos caballos.

Abrió la marcha un piquete de la benemérita.

Después seguía el clero parroquial de la Concepción. Formaban la presidencia los señores Bugallal, el hijo político, Maura, el Alcalde, el obispo de Sión y otras autoridades eclesiásticas.

Al llegar la comitiva a la plaza de la Independencia, cerca precisamente de donde se cometió el atentado, se despidió Bugallal con objeto de dirigirse a la Presidencia para recibir a los reyes. El duelo se dirigió por la calle de Serrano y Goya.

A las once llegó el Rey a la Presidencia acompañado de sus ayudantes. Vestía uniforme de general de la Armada. Un piquete de Alabarderos le hizo los honores. Fue recibido por el Gobierno. Llegaron también los infantes y el alto personal palatino y las autoridades. La organización del cortejo se hizo con alguna dificultad por el inmenso gentío que acudió al entierro.

El féretro fué trasladado a un armón de Artillería. Abrió la marcha un piquete de la Guardia civil y un batallón de infantería del regimiento de Saboya. Seguían fileras de asilados y las Cofradías. Aunque no llevaba cintas la caja, marchaban a los lados del armón los señores Maura, Allendesalazar, Weyler, el marqués de Alcántara y otras personalidades. Los lugares de las Cámaras marchaban con bocinas encendidas.

En la primera presidencia del duelo iban el rey don Alfonso y los infantes don Carlos, don Ramiro y don Gabriel de Borbón.

Iban detrás, formando la segunda presidencia, el Gobierno y los presidentes de ambas Cámaras, el yerno de Dato y varios prelados.

Detrás seguían a la comitiva distinguidas personalidades, representaciones del Ayuntamiento, de la Diputación y de Sociedades, iban representaciones de varios Ayuntamientos de provincia, senadores y diputados, entre ellos Lerroux, personalidades de la intelectualidad, de la banca, industria y comercio y una multitud imponente que seguía al féretro, cerrando el paso de las calles de transito.

No fueron admitidas coronas. Siguieron el acompañamiento por la Castellana y Recoletos.

Al llegar a la estatua de Colón se organizó el desfile, que duró hasta la una de la tarde.

Después tuvo lugar el desfile de la tropa.

El Clero rezó un responso.

Después del desfile, el Rey regresó en automóvil a Palacio, tributándosele una ovación.

El armón de artillería emprendió nuevamente la marcha, dándole guardia de honor los alabarderos y acompañado por un regimiento de caballería llegó el féretro al Cementerio de San Isidro a las dos de la tarde.

El clero de la parroquia de San Jerónimo, rezó un responso en el patio de la Sacramental, siendo después conducido el féretro a hombres por las mismas personas que lo bajaron desde la casa mortuoria, colocándolo en el nicho número 78 del patio 18, donde se halla enterrada una nieta de Dato.

A los lados del nicho se colocaron varias coronas.

El aspecto de la población durante las horas del entierro, era triste. Todo el comercio cerró sus puertas.

Al regreso del entierro los ministros volvieron a casa de la viuda de Dato, donde permanecieron largo rato.

El Cuerpo diplomático extranjero estuvo a depositar tarjetas en la Presidencia y en el Ministerio de Estado.

Trabajos del Juzgado.—Pistas y rumores.—Reserva de la Policía

A las diez de la mañana dieron comienzo los trabajos en el Juzgado, continuando las declaraciones que ayer quedaron pendientes.

Informaron los peritos armados, quienes aseguran que los disparos se hicieron con distintas armas por las cápsulas y balas recogidas. Suponen, además, que debieron disparar con ambas manos.

Se ha comprobado la distancia a que se hallaban las cápsulas, el sitio donde se efectuó el atentado y la existencia de huellas del efecto de los disparos en la calle de Alcalá.

Se reunieron los jefes de las fuerzas de Seguridad, cambiando impresiones acerca de los detalles recogidos en las últimas veinticuatro horas y se transmitieron las órdenes distribuyendo los servicios.

El inspector general dio cuenta de los trabajos de la Policía en Madrid y en los pueblos inmediatos.

Durante todo el día corrieron numerosos rumores: acerca de algunas pistas que se habían encontrado.

Se dijo con insistencia que en un sitio próximo de los alrededores de Madrid se había encontrado una motocicleta desarmada, pero no se comprobó este hecho.

También se aseguraba que en las cercanías de la capital, cerca de El Espinar, habían sido detenidos dos individuos y una mujer, esposa de uno de los sindiclistas deportistas.

Los policías que los detuvieron, al interrogarlos, notaron cierta turbación. Luego se comprobó que eran deportistas.

También se afirmaba que la Policía había recibido confidencias acerca de una motocicleta sin número que se hallaba oculta en determinado sitio.

Los agentes daban gran importancia a este hallazgo.

No se ha comprobado la veracidad de ninguno de estos rumores y la Policía guarda gran reserva de los trabajos que viene practicando, a alguno de los cuales se le da gran importancia.

Presentimientos de Dato.—Su labor política en los últimos días

Según versiones que hoy se referían en los círculos políticos, Dato estos últimos días tuvo presentimiento de que iba a ocurrirle alguna desgracia.

Parece ser que sólo a los íntimos les comunicó estas impresiones pesimistas.

El domingo último estuvo paseando Dato con Bugallal y parece ser que el jefe del Gobierno exteriorizó sus impresiones en alguna frase.

Le habló después de unas cuartillas que había escrito ordenando que su entierro se hiciera con la modestia con que se hizo el de Moret. Después rompió las cuartillas.

En las últimas sesiones preparaba Dato la concentración conservadora.

El Jueves celebró una larga conferencia con Cierva y ayer estaba citado con Maura.

Su decisión era que antes que en el Congreso se terminase el debate sobre el discurso del Mensaje de la Corona, quedara planteada la crisis, formándose un Gobierno de concentración de todas las fuerzas conservadoras.

Maura presidirá un Gobierno nacional

Se acentúan en los círculos políticos los rumores de que Maura será el encargado de formar un Gabinete de concentración.

Antes se creía que esa solución tropezaba con las dificultades de don Antonio Maura, quien opinaba que se debiera formar un Gobierno de especialidades, excluyendo los políticos.

Al desaparecer este obstáculo ante las presentes realidades, ya que las circunstancias han variado, se asegura que Maura sería llamado al Poder, formando un Gabinete de las distintas ramas conservadoras con la colaboración de regionalistas y romanistas.

Se afirmaba que Maura había celebrado una conferencia con Romanones y otra con Cambó.

Se sabe que ambas conferencias han tenido un resultado satisfactorio.

Maura y Cambó han tenido coincidencias, especialmente en las cuestiones de carácter económico y financiero.

El partido conservador que acudía Dato, está representado por Bugallal, quien continuará en el Ministerio de la Gobernación como genuina representación de la mayoría conservadora.

La colaboración de Romanones y Cambó, será personal.

Cierva también prestará su colaboración personal en el Gobierno.

Declaraciones de Romanones

Romanones ha hecho declaraciones respecto al momento político actual.

Manifestó que ante los difíciles momentos por que atraviesa no solo la política, sino toda la vida española; los gobernantes no tienen otro camino, que realizar una labor impecable, inspirada en un sincero patriotismo y de una gran seriedad. Cualquier otro camino sería infructuoso.

Aseguró que se olvidaría la tradición en las normas políticas, abandonando toda clase de rutinas y dedicando una extraordinaria atención a los problemas de palpitante actualidad, cuya resolución es inaplazable.

Se hace necesario meditar sobre la situación actual frente a esta muerte alevosa, para que se constituya un Gobierno que tenga una máxima eficacia; con objeto de resolver con urgencia los problemas económicos pendientes, olvidando toda conveniencia particular y sintiéndose fortalecido y capaz de llegar hasta el sacrificio.

Romanones añadió, que sólo con un Gobierno que se inspire en tales normas de justicia será capaz y vigoroso, tanto más cuanto más competenidos se hallen todos los elementos que colaboren juntos.

Dijo también Romanones que, sea cualquiera el Gobierno que se forme, lo que interesa al país es que se apruebe el Mensaje en una o dos sesiones para dedicar las tareas parlamentarias a resolver los problemas trascendentales, teniendo en cuenta la gravedad de la crisis económica e industrial, que ha motivado el paro forzoso de miles de obreros cuyas familias no tienen pan.

Bugallal en Palacio

Después Bugallal estuvo en el domicilio del fallecido, citando a los ministros para que se reunieran a las nueve y media en Consejo.

Estuvo luego en Palacio, permaneciendo largo rato en la Cámara regia, dando cuenta al Monarca de la terminación del acto del entierro.

También dio cuenta de los numerosos telegramas de protesta contra el atentado que se habían recibido de toda España.

Habió luego de la labor del Juzgado y de las pistas su consistencia. Esta noche volverá a Palacio a las diez o diez y media.

Consejo de ministros

Según anunció a los periodistas el Presidente interino, a las nueve y media de la noche se reunirá el Consejo de ministros.

Se habló en primer término de la situación creada y ca la Ministro dió su opinión.

Se trató del planteamiento al Rey de la cuestión política, aunque no se habló de día fijo. Probablemente se celebrarán los funerales del fallecido Presidente el lunes o el miércoles.

Negó el Presidente que Maura hubiese celebrado ninguna entrevista.

También se habla de las pistas, acerca de las cuales nada hay concreto. Respecto a los detenidos en El Escorial no se ha mantenido la detención, porque eran deportistas.

Barcelona

En los círculos políticos de Barcelona todas las conversaciones giraron acerca de las consecuencias políticas.

Se continuaba hablando del atentado.

Los periódicos publicaron artículos censurando con indignación el hecho.

Por los centros oficiales desfilaron personalidades de todas las clases sociales.

Los pliegos se llenaron con miles de firmas y a Madrid se enviaron centenares despachos de pésame.

Se suprimieron las colgaduras, a pesar de celebrarse el acto de apertura del Congreso internacional de Transportes.

Los alumnos de la Universidad protestaron del atentado ante el rector.

Se suspende la sesión

En Manresa celebró sesión el Ayuntamiento.

Después de tomar posesión el nuevo Alcalde, se suspendió la sesión en señal de duelo.

Cierre de comercios

Todo el comercio de Barcelona tuvo cerradas sus puertas desde las once hasta la una.

Los consulados y las casas navieras lucían la bandera a media asta.

11, 1'30 h.

Declara el guarda de los jardines de la Puerta de Alcalá

Esta tarde ha prestado declaración otro testigo presencial del atentado.

Se llama Manuel Santao y es guarda de los jardines que rodean la Puerta de Alcalá, lugar muy próximo al en que se cometió la salvaje agresión, y cuenta cincuenta y seis años de edad.

Manifestó Santao que en efecto él había presenciado la agresión a una distancia relativamente corta, pues en aquél momento, en cumplimiento de su servicio, pasaba alrededor de la Puerta de Alcalá por encima del acerado que la aislaba de la vía pública, pues dichos guardas no tienen caseta para guardarse.

Vió el automóvil que conducía al señor Dato, si bien no se supuso que en él viajase el presidente del Consejo.

A alguna distancia del automóvil y detrás de él venía también un tranvía del servicio de las Venta del Espíritu Santo, y el conductor no cesaba de tocar la campanilla, pareciendo tratar de adelantarse al automóvil que venía a menor velocidad y ocupaba la vía férrea.

En efecto, el automóvil viró un poco hacia la izquierda, dejando paso al tranvía, internándose aquél en la calle de Serrano.

Entonces notó el declarante la presencia de la motocicleta, que, como se ha dicho, venía ocupada por tres individuos; uno de ellos en el motor, guiándolo, otro detrás del primero, también en el motor, y el tercero en el side-card.

Aercáronse al automóvil hasta casi rozar con él por su derecha. Los disparos se hicieron en dos tiempos: en el primero, como antes dice, los agresores estaban muy cerca del automóvil del señor Dato; creyó que a menos de tres metros, y debieron ser más de veinte disparos los que en ese momento se hicieron sobre el vehículo y sus ocupantes, todo con una rapidez tan asombrosa, que él no pudo darse cuenta de lo que se trataba, pues el ruido del motor del automóvil y el de la motocicleta, más mayor, no permitieron darse exacta noción de si en realidad eran disparos lo que sonaba.

El otro tiempo fué estando ya en marcha la motocicleta, pero entonces fueron menos; no llegaron a siete u ocho.

Cuando yo pude darme cuenta de lo ocurrido fué cuando ya la motocicleta emprendía una carrera vertiginosa por la calle de Serrano, al propio tiempo que el automóvil tomaba la dirección de la de Alcalá.

En este momento se me acercó un individuo y me dijo:

—Se ha dado usted cuenta de lo que ha sido? Pues ahora—continuó, sin que yo le hubiese aún respondido—todos serán comentarios.

Apenas dijo esto, el individuo continuó muy de prisa hacia la calle de Alfonso XII.

—Recuerda usted sus señas personales?—preguntó un periodista de los que deparían con el declarante.

—No las recuerdo perfectamente pero creo no haber olvidado que era de ba-

ja estatura, moreno y con sombrero flexible, representando, a lo sumo, treinta

—Y los de la moto, qué señas tenían?

—El que la guagua no puedo decirlo. Los otros dos llevaban gorra de color claro y blusas claras también. Al venir no se cubrían la cara.

—A los pocos momentos—agregó el declarante—unos individuos que fueron los primeros en llegar de las numerosas personas que formaron grupo alrededor del sitio del suceso, recogieron dos balines pequeños. Otros buscaban también, pero no pudieron hallar más.

Afirmó que todas las escenas que ha relatado se sucedieron en poco más de dos minutos, pues

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS POR-TUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés de dichas monedas.

MENTIR A SABIENDAS

TRES EN MOTOCICLETA

El reverendo colega *Noticiero Extremeño*, bajo el sugestivo título de "Puocaciquismo", nos dedica en el número de anteayer de dicho periódico un fondo sin fondo ni forma que contiene inexactitudes de bulto que no debemos pasar por alto.

¿Qué fué, en primer lugar, lo que indujo al seráfico colega a aludirnos? Un artículo nuestro del día anterior dedicado a llamar la atención del señor Alcalde sobre el estado en que se encuentra el cuerpo de la Guardia municipal y basado en los hechos ciertos que nos fueron denunciados en la Inspección de Vigilancia.

A pesar de que, por el cargo que ocupa el señor Trujillo, contra él principalmente iba el sueldo, el señor Trujillo hubo de reconocer noblemente que nos sobraba la razón y tuvimos el gusto de escucharle que, como consecuencia de lo denunciado, obraría en justicia expulsando, como expulsó, a los guardias motivo de las denuncias y pasando a los Tribunales de justicia, como pasó, el tanto de culpa.

Tan tranquilos estábamos creyendo haber realizado una buena obra condonando sin reparos la existencia de anomalías que tan inmediato reparo demandaban, y que al fin se lograron, gracias a la rectitud del señor Trujillo, cuando nos sorprendió el escrito del colega, creyendo ver en todo ello la mano invisible de la política o haciendo como que lo crea, que es distinto.

Es curiosa la manía de este "santo" colega, y es mucho más curiosa aún la intención piadosa que preside todos sus pretendidos razonamientos, intención que nos lo presenta como un caso bien digno de estudio, por cierto.

Desde la cómoda atalaya de la independencia de criterio—lugar puramente ficticio, porque el reverendo colega ha probado suficientemente representar en la Prensa y en lo que llama política y administraión la defensa de los intereses de amigos particulares—su paternalidad, falta a sabiendas a la verdad, al confundir lastimosamente la actuación de unos y otros elementos en lo que respecta a la Guardia municipal.

Cuerpo creado bajo inmejorables auspicios y desviado después de su primitiva constitución por el capricho y la prodigalidad barata de los mismos que lo crearon. Y ya que quiere adornar la cuestión de color político, recuerde, hermano, recuerde que los únicos nombramientos hechos en el tiempo en que el señor López Lago ocupaba la presidencia del Ayuntamiento, lo fueron *única y exclusivamente* para la venta del aceite de tasa, no para el ejercicio de las funciones públicas inherentes al guardia municipal, si bien se les llamó así a aquellos individuos por la sencilla razón de que así tenía que ser, puesto que sólo este capítulo del presupuesto daba margen para hacer unos nombramientos necesarios.

Esto lo sabe su reverencia y pretende ignorarlo para burlar, cómodamente el octavo mandamiento.

Y, sin embargo, a su paternalidad lo canonizará el pueblo andando el tiempo, que de mayores errores se ha hecho el pueblo responsable muchas veces.

Industria Eléctrica Extremeña

Materiales eléctricos, aparatos de metal, cristalería y toda clase de artículos del ramo los encontrarás a precios sumamente baratos en la calle Prim, 36. Teléfono 283. Manuel Solla.

Quien tiene todos los artículos de cuero de baño, azulejos, fubería de Gres, etc., más baratos y mejores, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado. Prim, 7.

NOTICIAS

Comisión provincial. Por falta de número no ha podido celebrarse ayer reunión la Comisión provincial.

Boda. Mañana, sábado, contrarán matrimonio en Oliva de Jerez la simpática joven Isabel Estévez y el caballero don José Palacios.

Le deseamos muchas prosperidades a los futuros cónyuges.

Enrique Medrano, reparador y afinador de pianos. Zurbáran, 11, Badajoz.

—Con Pomada y Depurativo CEREO curárate eczemas, herpes, erupciones sifiliticas y escrófulas. Farmacias.

Se vende tartana de seis asientos con yegua y arreos. Trinidad, 22, principal.

Café Torrefacto "LA ESTRELLA," PROVEEDOR DE LA REAL CASA

SUCURSAL EN BADAJOZ

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 13

La cuna del café torrefacto es Badajoz, y no tenía Sucursal, que el público, a fuerza de exigirla, la ha obtenido.

Que cómo es este café? Los ciegos, lo han visto; los sordos, han escuchado las alabanzas, y los mudos, al saborearlo, han hablado.

De café torrefacto, sólo es proveedor en la Real Casa el de "LA ESTRELLA".

Automovilistas ¡ATENCIÓN!

Recién llegados de fábrica dos magníficos automóviles de la acreditadísima «CASA COLE», doble fáctón, siete asientos, con toda clase de adelantos, los venden en inmejorables condiciones.

También para entrega inmediata tengo un gran coche marca BENZ 14/30 H.P., doble fáctón, todo lujo. Más barato que los representantes directos.

GERMAN PUEBLA DE OLIVERA

AVENIDA DE CASTELAR, 42 AL 48

DE LA PROVINCIA

GRANJA DE TORREHER

MOZA

En la fonda Nueva

Un banquete

Conforme anunciamos oportunamente, el pasado domingo se celebró en la fonda Nueva, propiedad de don Manuel Grueso, el banquete con que varios señores socios del Círculo de Recreo homenajearon en su despedida de este pueblo al ilustre presidente de la Comisión de Festejos de dicho Círculo, don Manuel Orozco.

El amplio y lujoso comedor de la fonda se hallaba ocupado por una larga mesa, adornada primorosamente con el gusto peculiar en el señor Grueso.

Ocupaban la presidencia el homenajeado, señor Orozco, y el vicepresidente del Círculo de Recreo, don José Sampelayo.

El menú, selecto y abundantísimo, pone una vez más de manifiesto las excelentes cualidades que en el arte culinario posee la cocina de tan importante fonda.

A los postres hace uso de la palabra, para presentar al homenajeado, el joven vicepresidente del Círculo y muy querido amigo nuestro don José Sampelayo, le que con fácil y eloquente palabra pone de manifiesto las más importantes cualidades que, entre las muchas que posee, adornan al ilustre agasajado. Al levantar la copa para brindar aboga por la mayor felicidad del homenajeado y por la de todos los suyos.

La corta pero hermosísima oración encomiástica fué premiada por una calurosa ovación, siendo además insistenteamente felicitado por los numerosos comensales.

Después hizo uso de la palabra el joven y culto abogado don Manuel Álvarez, el que también tuvo acertadas y

brillantes frases de encargo para el señor Orozco, siendo por igual muy felicitado.

Se levanta el señor Orozco, siendo sus primeras palabras de infinito agrado, el aplauso para los comensales amigos, a quienes dijo llevaría siempre en el corazón por el desprendimiento y cariñoso rasgo que para con él tuvieron en esta noche. Luego dió lectura a unas cuartillas escritas por él y a las que titulaba "Algunas consideraciones en el orden social. La cultura como base general del progreso".

Inútil, pues, decir, conocido el saber de tan culto señor, la serie de hermosísimas enseñanzas y sanos consejos que vertió en su delicada y sabia disertación.

Baste, pues, con exponer que sus últimas palabras fueron interrumpidas por una calorosa ovación, justo premio de su meritaria labor.

No hemos de terminar sin un saludo cariñoso para los comensales, entre los que se contaron don José Sampelayo, don Miguel Castelo, don Francisco Corral, don Pascasio Peña, don Máximo Gómez, don Emilio García, don Pedro Gómez, don Francisco Ruiz, don Rafael Santiago, don Lucas Ramírez, don José Tapia, don Francisco Tapia, don Manuel Álvarez, don Luis Martínez, don Alfredo Maroto, don Francisco Palacio, don Manuel Grueso, don Alfredo Caño, don Manuel Rudilla y el homenajeado, señor Orozco, congratulándose el cronista de ser fiel trasmisor del entusiasmo de todos, complaciéndose finalmente en enviar un sincero aplauso para los señores Sampelayo, Grueso y Peña, principales organizadores de la fiesta que tan brillante y simpática resultó.

Alvaredo.

8-3-921.

EBANISTERÍA - TAPIERÍA - CURVADO

MUEBLES DE LUJO

ACCESORIOS PARA DECORADOS

PERFUMERÍA

RELOJERÍA

JUGUETES

BISUTERÍA

VIAJES, SPORT

ALUMBRADO

COCHES-CUNAS

AUTOMÓVILES

ALMACENES

Alfonso XII, 4

SUCRAL - Campana, n.º 5

DORMITORIOS

COMEDORES

DESPACHOS

SALONES

GABINETES

ESCRITORIOS

SILLERÍAS

TRESILLOS

OBJETOS DE FANTASÍA

PROPIOS PARA REGALOS

ESPECIALIDAD EN MUÑECAS FINAS

TALLERES

P. del Duque, 8

BAZAR DE LA CAMPAÑA SEVILLA

APARTADO DE CORREOS NÚM. 69

REPRESENTANTE PARA ESTA PROVINCIA

LUIS GOMEZ CONTADOR

JEREZ DE LOS CABALLEROS

QUEJA AL ALCALDE

Teatro López de Ayala

Se aplaza el festival benéfico

Con motivo del atentado contra el jefe del Gobierno, señor Dato, y por haberse dispuesto tres días de luto nacional, ha sido aplazada la función que se iba a celebrar hoy y que tanto entusiasmo ha despertado en Badajoz, hasta el viernes 18 en que tendrá lugar, tomando parte los mismos artistas y con la misma variedad que tenía el espectáculo.

Nos ha visitado una dignísima representación del Cuerpo de Correos para hacerlo a la idea de para habitar en dicha calle se necesitan facilitades de acróbatas, a fin de sortear con facilidad los baches, saltar con limpieza los informes montones de piedras, marchar en equilibrio por el adquirido y nadar con ligereza, en caso necesario, en las lagunas tranquilas y sucias que artísticamente se hallan distribuidas entre montones de tierra y en zonas inconstituyentes.

Es de ver el ejercicio físico que supone atravesar de una acera a otra de la calle Santa Lucía. El que se decide a tan heroica empresa, cuando llega al lado opuesto queda rendido, desencajado y medio muerto, aparte de perder los zapatos y estropear el terreno entre las piedras y las salpicaduras del barro.

Son dignos de admiración los vecinos de la calle Santa Lucía.

Pero resulta que esa clase de ejercicio, realizado día tras día, es agotador y desagradable, y en vez de ejercicio es un trabajo forzado que no es lícito que soporten los expresados vecinos, y considerándolo así éstos, nos han rogado que indiquemos al Alcalde la conveniencia de que desaparezca el aspecto retrospectivo de aduar que tiene dicha calle, y por lo menos se le den apariencias de vía urbana.

CINTAS

Hemos recibido una gran remesa de cintas para máquinas de escribir de todos los sistemas.

Garantizamos su clase de seda pura.

También tenemos tampones para máquinas "Yost," visible.

Papelaria de CORREO DE LA MAÑANA, Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono 143.

Tortas Pollo y Pollo

Procurese en los establecimientos

Barrios, 10 y 12. Teléfono 8-3-921.

Pedro Gómez Muñiz

DENTISTA

Rehigaray, núm. 7 pral. BADAJOZ

ALMACÉN DE VINOS "EL TUNEL,"

Se han puesto a la venta los exquisitos vinos de "La Cuchuela," de las bodegas de don Julio Soares Monteiro y los afamados de

"Doña Teresa," Arroba, 7'50 pesetas; litro, 0'50.

JESÚS RIVERA

MARTÍN CANSADO, 3 :: Teléfono 330 :: ZURBARÁN, 25

BADAJOZ

Con el 202 se cura la bilenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, ni mancha, ni irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 2'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtidora y

sus precios no admiten competencia.

ESPAÑA ANTE EL ASESINATO DEL PRESIDENTE

(PÓR TELÉFONO)

11, 1'30 h?

En Vitoria

Vitoria. — Durante quince minutos suspendióse hoy completamente la vida en la capital.

Obedeciendo al bando de la primera autoridad, durante este tiempo todos los habitantes dejaron momentáneamente sus quehaceres, dedicando estos quince minutos a la memoria del Presidente atentado.

El Gobernador, al hablar esta tarde con los periodistas, les rogó hicieran público que el pueblo de Sevilla ha dado pruebas inestimables de adhesión al Poder, protestando unánimemente ante su autoridad.

